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1. Skissa stegsvaret for overforingsfunktionen G(s) = ——e
s(4+8s)

2

2. Betrakta nedanstaende elektriskt uppvarmda ugn med ineffekt P och virmeforlust P, .
T, och T, betecknar temperaturen i ugnen och utetemperaturen. Lagg mirke till att

virmeforlusten beror olinjért pa temperaturerna. Anta att den inneslutna luftens V, p
och virmekapacitivitet ¢ 4r kinda.

TM[
Put
m Put:k(Ti_Tut)2
P

a. Linjdrisera varmeforlusten kring den stationdra arbetspunkten didr P = P, och
T, =T,. OBS: Det rdcker att ange arbetspunkten for T,, T, , som en

funktion. Infor for berdkningarna i uppgift b foljande beteckningar for den
linjériserade vdrmeforlusten: AP, = kAT, + k,AT,, . “4)
b. Bestdm den linjédra 6verforingsfunktionen G(s) = T,()

Ps)" (2)

3. Islutet av tentatesen hittar du den asymptotiska amplitudkurvan for en industriell
process som dven innehaller en dodtid av uppskattningsvis 0.3 sekunder.

a. Bestdm processens overforingsfunktion samt rita in dess fas- och

amplitudkurva (glom inte dédtiden!) i Bodediagrammet. 3)
b. Bestim P-regulatorn som ger det reglerade systemet en amplitudmarginal av
A =25ggr. (2)

c. Robusthetsanalys: Hur stor far den verkliga dodtiden i processen maximalt
vara (vi har dimensionerat P-regulatorn under antagandet att dodtiden &r 0,3
sekunder) for att systemet ska ha en garanterad amplitudmarginal av
A, =2ggr? (2)

(GLOM INTE ATT SKICKA MED BODEDIAGRAMMET!)



4. Ett servosystem med overforingsfunktion G(s) = Tl?)z— ska regleras sd att
s-(s+

kvarstiende fel efter stegstorning e, =0, fasmarginalen ¢, =50° vid
w, =03

2. proc. (O betecknar servosystemets @, ). Dimensionera en lamplig

T, proc

regulator. (5)
Hur skulle du principiellt modifiera regulatorn for att f en snabbare respons pa

borvérdesindringar? )

5. En process ska regleras med hjilp av en Pl-regulator, dir T, redan har valts for att

i

forkorta en av processens tidskonstanter.
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a. Ivilket intervall méste K, viljas for att fi en amplitudmarginal 2< A <37
3)
b. Med relevanta K, frin uppgift a, vilket av dessa K, ger minsta kvarstdende fel
vid en stegformad storning v(z) = o(z) ? (2)

6. Nedanstdende reglersystem utsitts for en sinusformade nétbrum vid
borvirdesgenerering med en frekvens av 50 Hz och en amplitud av 0,3 enheter. Vad
blir den stationira utsignalen y(¢) = ? da regulatorn viljs till K =2007?

(4)
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b) e, = din ‘”s‘_-t Gy - V(:)

$20
_a
Gn(s)’ ‘,(4+253):(‘ N ~ 33
| T+ —= 5(1+25)° + 31¢ (1 25)
5(44’25)1 | . |

| \ N 35 A - o k
vev’ th’\ /5{ (5(/]4.25)3-#31(; (/H?—S)).ﬁ/ - ﬁtwﬁj"o;ode’

S=o
© AU BT rgdador 92 ingh lacsh B2 efl

6 Y _ 93Kk
R~ 1+03k+Ss K- 200
y _ _¢o Lt
R N1+60 +S's 55+é1
% 60
]’«'),,‘ » » = Q038
V6124 25 (won)”
5“.)0017’

fwfér%‘u}nmﬁ: - oan T 7 S8

o f ?dd 1,5%
Yod : 1,9



